

複習：

- 啟示錄第十七、十八章特別講到巴比倫：
  - 17 章 3 節：約翰被聖靈感動、天使帶他到曠野去，他看見一個女人騎在朱紅色的獸上，那獸有七頭十角、遍體有褻瀆的名號。
  - 17 章 5 節：在他額上有名寫著說：奧秘哉！大巴比倫。
  - 21 章 10 節：我被聖靈感動，天使就帶我到一座高大的山，將那由神那裏從天而降的聖城耶路撒冷指示我。
- 神永遠的旨意是：祂在將聖城新耶路撒冷向我們啟示之前、要我們先認識這奧秘大巴比倫，只有巴比倫先經過審判之後，神才會把祂最終的目的 - 聖城新耶路撒冷 - 啟示給我們。
- 巴比倫在聖經裏面佔著很重要的地位，啟示錄用了兩章的經文來描述它。巴比倫是仇敵的詭計、用它來阻擋神的旨意。
- 上次已經提過、巴比倫的起源在創世記 10, 11 章，為了更多、更深的瞭解巴比倫，我們需要從創世記的開始來看：
  - 創 1:1 起初神創造天地。
    - ✓ 神是“使無變有”的神、是自有永有的，祂創造天地，說有、就有；命立、就立。
    - ✓ 神創造天地之前、首先創造了天使，祂創造的天地是很美的，晨星一同歌唱；神的眾子（天使）也都歡呼。（約伯記 38:7）
  - 創 1:2 地是空虛混沌、淵面黑暗。（是：變成。）
    - ✓ 這 1、2 節之間相隔很長的年代，其間、天使長帶著三分之一的天使墮落，地就變成空虛混沌、淵面黑暗。
    - ✓ 神的靈運行在水面上：神開始作恢復的工作。
    - ✓ 實際上、神在六天的創造，它不是“使無變有”的創造、而是改造，也就是地變成空虛混沌、淵面黑暗之後的改造。
      - 這一次的改造、有一個特點：祂造了人。  
神造所有的動物、沒有一個像造人一樣，因為、人的被造與神永遠的旨意有關係。1:26 神說：我們（三一神）要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、空中的鳥、地上的牲畜、並地上所爬的一切昆蟲。1:27 神就照著自己的形像造人、乃是照著祂的形像造男造女。
      - 神造人有三個目的：
        - 1) 創 1:26a 彰顯神的榮耀：神照著祂的形像造人。可惜、世人都犯了罪、虧缺了神的榮耀（羅馬書 3:23）。到了啟示錄末了、聖城新耶路撒冷從天而降，整個城返照出來的都是神的榮耀，這就是神永遠的旨意。
        - 2) 創 1:26b 要人管理海裏的魚、空中的鳥、地上的牲畜、並地上所爬的一切昆蟲：從前的天地由天使來管理，希伯來書 2:5 將來的世界、神原沒有交給天使管轄。（乃是交給人來管轄）

- 3) 創 2:15 把人安置在伊甸園，使他修理、看守：對付仇敵（做個得勝者），可惜人沒有守護好、當時伊甸園沒有牆。
- 神造所有的動物都是用泥土造的，造人也是一樣，但特別的是：神向人吹了一口氣，就成了“有靈的活人”。
  - 靈讓我們與神溝通、讓我們認識神。因為人的裡面有個需要，倘若人離棄了神、他裏面是空虛的，因此、他以拜偶像來填滿它。人有靈、魂、體三部份：
    - 靈：使我們與神溝通 - 認識神。
    - 體：有五官、有肢體 - 認識“世界”
    - 魂：有思想、情感、意志 - 認識自己。（我思故我在）
- 創 2:16-17 神說：園中各樣樹上的果子、你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子你不可吃，因為你吃的日子必定死。（知識與善惡樹）
    - ✓ 後來、悲劇發生，人吃了分別善惡樹上的果子就死了，這不是肉體的死、乃指“靈死”，也就是與神溝通的器官失去了作用。就像我們這個人、向這世界和環境不再有感覺的時候、就是向著世界死，因我們對這世界已經沒有反應了。
    - ✓ 從人來看，亞當吃了果子並沒有死、因他又活了九百年，但神看他死了。
    - ✓ 從神的眼中、世上只有兩種人：
      - 1) 在亞當裏的人：就如尼布甲尼撒所看見的大像、非常偉大，但它只是一個像、沒有生命 - (活著的死人)。
      - 2) 在基督裏的人：保羅在大馬色的路上看見一個宇宙人，頭在天上、身體在地上，說：“你為什麼逼迫我？”像保羅一樣、我們原是在過犯罪惡之中，本是該死的，但基督叫我們活過來 - (該死的活人)
  - 創 3 章：當亞當和夏娃吃了分別善惡樹的果子以後、人第一次墮落。
 

墮落分幾層：

    - a) 人落在罪裡：罪的工價乃是“死”。
      - ✓ 因為罪的的關係、人在靈裡死了，身體也慢慢老化。亞當的身體、因落在罪中，死在我們身上發動。
      - ✓ 人的魂生命也受到罪的影響，以致人的意志、情感、心思也越來越敗壞消沉。
      - ✓ 創 4 章：
        - 該隱殺人，而流離飄蕩在地上、失去了保護，他為自己蓋了一座城。
        - 本來、人以神為滿足，後來發明樂器、彈琴吹簫，當人空虛的時候、用音樂作為滿足與安慰 - 這是仇敵的工作，以靡靡之音迷惑人心。
        - 後來、人又打造銅鐵器具、以致人心變得越來越凶狠。
    - b) 人落在肉體裡：創 6:3 人既屬乎血氣（肉體）、我的靈就不永遠住在他裏面。
      - ✓ 本來、神的靈有三種功能：
        1. 直覺（第六感）
        2. 良心
        3. 與神交通。

- ✓ 人落在罪裡以後、雖斷絕了與神交通的功能，但神還留下良心、直覺給我們，以提醒我們；當人落在肉體裡面，這時連良心也不在了。
  - 神造人、有靈、魂、體、三部分
    - 1) 靈：像是主人
    - 2) 魂：像是管家
    - 3) 體：像是執行者
 例如：神說：“知識善惡樹的果子不可吃”，我們的靈順著聖靈的引導發命令，藉著魂的思想、意志、情感，然後、身體就照著去行（靈是主人）；但是、當人墮落之後，靈死了、不能發命令，魂也受到體的轄制，這時、體反而成了主人，想要吃什麼就吃什麼，想要做什麼就做什麼，明知抽煙、喝酒對身體不好、還是要做，因為身體是主人，這就是肉體的墮落。
- ✓ 創 6 章：人終日所想的盡都是惡。神後悔造人在地上、便用洪水毀滅人類。
- ✓ 創 7-8 章：洪水的審判
- ✓ 創 10 章：除了少數人（如亞伯、以諾、挪亞）在神的面前是義人之外，其他的人漸漸發展成無神論者、與神斷絕了交通，但因為人靈裡的需要，就開始拜偶像 - 拜太陽、月亮、、、甚至也拜蛇（背後有仇敵的工作）。
- ✓ 閃、含、亞弗的後裔，其中含的後代是受咒詛的，以寧錄為代表、他是世上英雄之首、在耶和華面前是個英勇的獵戶、是敵基督的豫表、是巴別的第一個國王，後來發展成為巴比倫。

#### c) 人落在世界裡：創 11 章

- ✓ 他們到了示拿地、建造一座塔（奧秘巴比倫）和城（巴比倫大城）
- ✓ 什麼是世界？一般說來世界有不同的三方面：
  - 1) 神所造的：地和其中所充滿的，世界和住在其間的，都屬耶和華（詩篇 24）這是指神的創造。
  - 2) 世人：約翰福音 3:16 神愛“世人”。這裏的世人、原文是世界，這個世界（世人）是神所最寶貴的。
  - 3) 有組織的世界（背後有個世界的神 - 仇敵）：他弄瞎了人的眼睛，藉著組織使人不認識神、並抵擋神。今天的教育、科學、醫學和音樂本是很好的，卻漸漸地落在世界裡、成為被仇敵利用的工具來抵擋神。
    - 創 11:4 他們說：來吧！我們要建造一座城和一座塔、塔頂通天、為要傳揚我們的名。仇敵知道神的旨意，因此、他從伊甸園開始作工、要使人墮落
    - 約翰一書 2:15-17 人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。因為凡世界上的事，就像肉體的情慾，眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界和其上的情慾都要過去，惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。
    - 創 11 章末了，神呼召亞伯拉罕，從個人 → 家 → 國 → 西奈山上立約。

- 可惜、以色列人失敗了，後來被擄到巴比倫，又回到了原點，因為仇敵一直在工作、擄掠人心和人身。
- 世界上有很多的國，一般在聖經裡以 70 個國來代表全世界，它們記載在創世記第 10 章，閃、含與亞弗的後裔立國、總共有 70 個。各隨他們的宗教、方言、所住的地土、邦國。
- 以色列有 12 個支派。主耶穌有 12 個門徒、祂差遣他們往以色列家去。
- 主耶穌設立七十個人，差遣他們兩個兩個的到各城各地方去。（路 10:1）
- 神的福音由以色列傳到全世界，在神的眼中、外邦的國度是從巴比倫開始。
- 神揀選亞伯拉罕、以撒、雅各，然後有了以色列國，神在這個國度裡掌權、祂被稱為“天地的主”。
- 當以色列被擄到巴比倫以後、外邦掌權的日子開始，因以色列國已被消滅。四福音提到“外邦人的日期”，是從尼布甲尼撒王開始。這時、神被稱為“至高的神”，因祂的百姓被擄。
- 從巴比倫、瑪代波斯、希臘、羅馬一直到今天，最末了就是敵基督。（這是尼布甲尼撒大像的故事）

**巴比倫兩次的傾倒：**傾倒了、傾倒了！

1) 啓示錄第 17 章：奧秘大巴比倫（創 11 章的塔）

啟 14:8 叫萬民喝邪淫大怒之酒的巴比倫大城傾倒了、傾倒了！

- 宗教的巴比倫
- 何時傾倒？在聖徒被提到空中之前、即第七號吹響之前。

2) 啓示錄第 18 章：巴比倫大城（創 11 章的城）

啟 16:19 神也想起巴比倫大城來，要把那盛自己烈怒的酒杯遞給他

- 政治的巴比倫
- 何時傾倒？在第七碗倒在空中的時候。

啓示錄第十七章：奧秘大巴比倫（宗教的）

- 1 節：坐在眾水上的大淫婦。
  - 大淫婦：在神的眼中是“妓女”，因神從來不承認與她的婚姻關係。
  - 眾水、就是多民、多人、多國、多方。因宗教的聯合、它的影響力遍佈全世界。
- 2 節：地上的君王與她行淫 - 政治與宗教掛鉤
  - 現在常常看見總統候選人競選時、都到廟裡拜偶像，因為“地上的君王與她行淫”。
  - 主耶穌說“該撒的物當歸給該撒、神的物當歸給神” - 不可彼此混淆。
  - 住在地上的人喝醉了她的淫亂的酒：因她用異端迷惑了全世界。
- 3 節：我就看見一個女人騎在朱紅色的獸上，那獸有七頭十角。遍體有褻瀆的名號。
  - 12 章：大紅龍
  - 13 章：一獸從海中上來，有十頭七角。

- 遍體有褻瀆的名號：獸自稱為神，敵基督要人拜牠。
- 4 節：那女人穿著紫色和朱紅色的衣服，用金子寶石珍珠為妝飾，手拿金杯、杯中盛滿了可憎之物，就是她淫亂的污穢。
  - 從她的穿著與妝扮、在世人的眼中她看起來很尊貴。
  - 手拿金杯、杯中盛滿了可憎之物，就是她淫亂的污穢：她的外表看起來很屬靈、卻沒有屬靈的實際。外面好像在傳講神的話、裏面卻滿了污穢，把天與地的東西混合；把出於聖靈與肉體的擺在一起。
- 5 節：在她額上有名寫著說：奧秘哉！大巴比倫，作世上的淫婦和一切可憎之物的母。
  - 全世界偶像的源頭就是巴比倫。

為什麼用“巴比倫”這個名字？

- 整個外邦的國度從巴比倫開始，經過瑪代波斯、希臘、到了羅馬。
- 羅馬君士坦丁皇帝以基督教為國教，政治與宗教聯合。本來、宗教是被世界所逼迫的，現在被高抬、有地位了，就如別迦摩教會變成高塔、和世界結婚了。
- 後來、羅馬分為東西兩帝國，接著宗教也分裂了。
  - ✓ 東邊的君士坦丁，希臘這邊成為“希臘正教”（或是東正教）傳到了俄羅斯；
  - ✓ 西邊變成所謂的“羅馬天主教”，教皇與國王合在一起、成為“神聖羅馬帝國”。
- 這兩條腿發展下來、到第一次世界大戰，同時結束，就變成半鐵半泥（共產與民主）
- 早先、在亞伯拉罕時代，對神本是活的信仰，慢慢因人的墮落和仇敵的工作，就變成了一個宗教、即猶太教。猶太教卻把主耶穌釘十字架、成了抵擋神的宗教 - 這就是奧秘大巴比倫。（從信神開始 → 棄絕神）
- 使徒行傳的描述看出、神的教會從五旬節開始非常興旺，慢慢地墮落到一個地步，也變成宗教 - 即羅馬天主教，這是奧秘大巴比倫。
- 馬丁路德改教：
  - ✓ 其實、他只改了一半，撒狄教會就是代表馬丁路德時期的，“按名你是活的、其實是死的”。馬丁路德知道改什麼、因為、他是神的僕人；但是、因政治的介入，各個國家有自己的國教，宗教仍然與政治掛鉤 - 作世上的淫婦和可憎之物的母。
  - ✓ 最後、宗教卻逼迫聖徒：有些真正愛主的聖徒、反而被他們逼迫。
- 6 節：我又看見那女人喝醉了聖徒的血、和為耶穌作見證之人的血
  - ✓ 如蓋恩夫人、莫林諾(Michael Molinos) 被關在監獄裡處死，又如清教徒受宗教的逼迫逃到美國。
  - ✓ 那女人喝人的血而不流人的血（宗教借政治殺人）。
  - ✓ 我看見她，就大大的稀奇：約翰看見她這光景，就大大的稀奇。
- 7 節：天使對我說：你為什麼稀奇呢？我要將這女人和馱著他的那七頭十角獸的奧秘告訴你。
  - ✓ 啓示錄十七章的獸、一方面是指“人 - 敵基督”；一方面是指“敵基督的國度 - 羅馬復興起來的政權”。

### 啟示錄十七章 天使的解釋：

- 8 你所看見的獸，先前有、如今沒有，將要從無底坑裏上來，又要歸於沉淪。凡住在地上、名字從創世以來沒有記在生命冊上的，見先前有、如今沒有、以後再有的獸，就必稀奇。
- 這裡的獸是指“人 - 敵基督”，他的特點、也就是他的四段歷史如下：
    - a) 先前有：在約翰之前出現過。
    - b) 如今沒有：約翰在的時候、這個人已經不在了。
    - c) 將要從無底坑裏上來：現在他在無底坑裡，將來要從無底坑上來。
    - d) 又要歸於沉淪：將來他要歸於永遠的沉淪。
  - 大家對這個獸覺得稀奇。
- 9 智慧的心在此可以思想，那七頭就是女人所坐的七座山。
- 智慧的心在此可以思想：我們若有神的智慧就可以想得出來。
  - 獸有七個頭，就是女人所坐的七座山。
    - 羅馬帝國的首都在羅馬。羅馬城有七座山，被稱為“七山之城”。
    - 這敵基督的國度的中心點在羅馬。
- 10 又是七位王，五位已經傾倒、一位還在、一位還沒有來到，他來的時候必須暫時存留。
- 有七個王，五位已經死了。傾倒：不得好死、不是壽終正寢。
  - 從歷史資料來看、羅馬帝國有很多王、不只七個，但是其中自稱為王（褻瀆神）的正好有七個。約翰寫這封書信的時候其中五位不得善終（已經傾倒了）：
    - 第 1 位：朱莉婭·奧古斯塔(Julia Augusta) – 凱撒大帝 – 被暗殺
    - 第 2 位：該撒提庇留（路加福音 3:1）
    - 第 3 位：Galigula 卡利古拉（羅馬早期的典型暴君）
    - 第 4 位：革老丟（使徒行傳 11 章）
    - 第 5 位：尼祿皇帝（暴君 - 歷史之最）（彼得、保羅時代）
      - 一位還在：第 6 位 - 多米田（約翰被他放逐到拔摩海島）
      - 一位還沒有來到：第 7 位（約翰時代還沒有來、也許現在已經來了？）
      - 他來的時候必須暫時存留。（存留一段短暫的時間）
- 11 那先前有、如今沒有的獸，就是第八位，牠也和那七位同列，並且歸與沉淪。
- 這第八位就是敵基督。他是第八位、也屬於那七位之中 - 為什麼呢？
    - 啟示錄 13:3 我看見獸的七頭中、有一個似乎受了死傷，那死傷卻醫好了。全地的人都稀奇跟從那獸。
- 死傷卻醫好了：人以為是死而又活了，其實、不是真正死裏復活，但人為此稀奇
- 啟示錄 17:8 先前有、如今沒有，將要從無底坑裏上來
- 啟示錄 17:11 那先前有、如今沒有的獸，就是第八位

第八位是“借屍還魂”、從無底坑裏上來，事實上、這起來的、並不是原來死傷的那位；那死掉的、並沒有復活。（我們的主耶穌在地上三天後從死裏復活）。

- 那麼這一位是誰呢？

啟示錄 13:18 在這裏有智慧。凡有聰明的、可以算計獸的數目，因為這是人的數目，他的數目是六百六十六。

一般解經者用羅馬字母算出來是尼祿皇帝。但是、有人不同意、因為用希伯來文算不出來。

12 你所看見的那十角就是十王，他們還沒有得國。但他們一時之間、要和獸同得權柄與王一樣。

- 十角：十個小王。

- 但以理書 7:19-27

19 那時、我願知道第四獸的真情，牠為何與那三獸的真情大不相同、甚是可怕。有鐵牙銅爪、吞吃嚼碎、所剩下的用腳踐踏。（敵基督的國度）

20 頭有十角、和那另長的一角，在這角前有三角被牠打落，這角有眼、有說誇大話的口，形狀強橫過於牠的同類。（十個小王同時出現）

21 我觀看、見這角與聖民爭戰、勝了他們。（地上的聖民無法得勝、他們受逼迫）

22 直到亙古常在者來給至高者的聖民伸冤、聖民得國的時候就到了。（主回來）

23 那侍立者這樣說：第四獸就是世上必有的第四國，與一切國大不相同，必吞吃全地、並且踐踏嚼碎。

24 至於那十角、就是從這國中必興起的十王，後來又興起一王，與先前的不同，他必制伏三王。

25 他必向至高者說誇大的話、必折磨至高者的選民，必想改變節期和律法，聖民必交付他手一載、二載、半載。（三年半）

26 然而、審判者必坐著行審判，他的權柄必被奪去，毀壞、滅絕一直到底。

27 國度、權柄和天下諸國的大權、必賜給至高者的聖民，他的國是永遠的，一切掌權的都必事奉他、順從他。（得勝者與主一同作王）

## 啟示錄 17 章

13 他們同心合意、將自己的能力權柄給那獸。

- 十個王同心合意、把自己的能力給敵基督。

14 他們與羔羊爭戰、羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的、就是蒙召被選有忠心的、也必得勝。（得勝者）

- 這一段的記載、在 19 章 將有更詳細的說明。

15 天使又對我說：你所看見那淫婦坐的眾水、就是多民多人多國多方。

- 宗教的勢力遍佈全世界。

16 你所看見的那十角、與獸，必恨這淫婦、使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火將她燒盡。

○ 奧秘大巴比倫先被廢掉了：

● 啟 14:8 叫萬民喝邪淫大怒之酒（異端）的巴比倫大城傾倒了、傾倒了！奧秘大巴比倫何時傾倒？在聖徒被提到空中之前、即第七號吹響之前。

● 為什麼被廢？

原來政治與宗教是聯合的，現在敵基督已經掌權，他不需要利用宗教、不需要拜偶像，因為他自稱為神了 - 奧秘大巴比倫、可憐！她本來藉著政治提高地位，現在卻被拋棄 - 宗教裏面的醜陋曝露 - 使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火將她燒盡 - 她的影響力被除去。

17 因為上帝使諸王同心合意、遵行他的旨意，把自己的國給那獸，直等到上帝的話應驗了。

○ 其實、淫婦被廢原是神的旨意。

○ 很多負面的東西，若不是神允許、不會發生；若發生、也有他的美意。

○ 神藉著十個王、使淫婦被除去。

18 你所看見的那女人、就是管轄地上眾王的大城。

○ 女人（淫婦）= 管轄地上眾王的大城（奧秘巴比倫）

### 啓示錄第十八章：巴比倫大城（政治）- 七碗之後、受神審判。

1 此後、我看見另有一位有大權柄的天使從天降下，地就因他的榮耀發光。

○ 此後：當前面 17 章神啟示奧秘巴比倫之後。

○ 另有一位有大權柄的天使：這一位天使、是“主”。因為天使乃服役的靈，也只有祂有這個大權柄、只有祂的榮耀能夠使全地發光。

2 他大聲喊著說：巴比倫大城傾倒了、傾倒了，成了鬼魔的住處、和各樣污穢之靈的巢穴，並各樣污穢可憎之雀鳥的巢穴。

○ 從外表看、巴比倫大城是非常榮華富貴的城，但是現在、主說：“成了鬼魔的住處、和各樣污穢之靈的巢穴，並各樣污穢可憎之雀鳥的巢穴。”（邪靈、偶像）

○ 人看與神看不同：門徒看耶路撒冷城、何等殿宇！主說：將來在這裏沒有一塊石頭留在石頭上、不被拆毀。

○ 從前、歐洲出了許多屬靈偉人、福音傳遍各地，現在、歐洲拜偶像、邪靈污鬼的很多，美國也是一樣。外面繁榮、富足，裡面充滿污鬼、邪靈。

3 因為列國都被她邪淫大怒的酒傾倒了。地上的君王與她行淫，地上的客商、因她奢華太過就發了財。

- 政治巴比倫與繁榮有關，雖然世界的經濟都不太好；但敵基督有辦法，他有智慧和才能，他能吸引人，最後、連以色列也願意與他合作。
  - 因她奢華：她能滿足人的肉體。
  - 她邪淫大怒的酒：異端、能迷惑人的靈性。
  - 因此、人就跟著去了。
  - 今天、有很多的道理似乎是真理，但是有許多異端摻雜其中，甚至基督教的教導也似是而非、沒有摸著神的心意。
- 4 我又聽見從天上有聲音說：我的民哪！你們要從那城出來，免得與她們一同有罪，受她所受的災殃。
- 提摩太後書 4:3 因為時候要到，人必厭煩純正的道理，耳朵發癢，就隨從自己的情慾，增添好些師傅。（你想聽什麼、就有人講什麼，來滿足你的肉體。）
  - 一部分真理、一部分異端，混雜在一起，人很容易受騙。
  - 主在此特別提醒：我的民哪！你們要從那城出來。
  - 免得與她們一同有罪，受她所受的災殃：我們要學習過“分別為聖”的生活、從世界中分別出來。
  - 哥林多後書 6:17-18 『你們務要從他們中間出來、與他們分別，不要沾不潔淨的物，我就收納你們。我要作你們的父，你們要作我的兒女。』這是全能的主說的。祂要做我們的父、親自餵養我們，我們不必害怕。
- 5 因她的罪惡滔天，她的不義、神已經想起來了。
- 神已經想起來了：這就是啟示錄 16:19 神也想起巴比倫大城來，要把那盛自己烈怒的酒杯遞給它。
- 6 她怎樣待人、也要怎樣待她。按她所行的加倍的報應她，用她調酒的杯、加倍的調給她喝。
- 她怎樣待人、也要怎樣待她：這是律法的道理。
  - 按她所行的加倍的報應她：兩個巴比倫（宗教的、政治的）都害人，要加倍報應她。
- 7 她怎樣榮耀自己、怎樣奢華，也當叫她照樣痛苦悲哀，因她心裏說：我坐了皇后的位，並不是寡婦，絕不至於悲哀。
- 我坐了皇后的位：她覺得自己了不起。
  - 並不是寡婦：表示“不缺乏”。
- 8 所以、在一天之內，她的災殃要一齊來到，就是死亡、悲哀、飢荒，她又要被火燒盡了，因為審判她的主神大有能力。
- 巴比倫大城、在一天之內，死亡、悲哀、飢荒，又要被火燒盡。因為審判她的主神大有能力。
  - 這裏的巴比倫大城就是敵基督所管轄的國度、掌權的中心。

### 第一批人：地上的君王

- 9 地上的君王、素來與她一同行淫奢華的，看見燒她的煙，就必為她哭泣哀號。
- 他們也沒有辦法幫她。
- 10 因怕她的痛苦、就遠遠地站著說：哀哉，哀哉！巴比倫大城、堅固的城啊！一時之間、你的刑罰就來到了。
- 地上的君王為她哭泣，哀哉，哀哉！因為他們曾經從她那裡得到許多的好處、包括肉體上及屬靈上異端的滿足，但是、現在都沒有了。

### 第二批人：地上的客商

- 11 地上的客商也都為她哭泣悲哀，因為沒有人再買他們的貨物了。
- 巴比倫大城是如此奢華、全世界都把貨物賣給她來賺錢。
  - 現在、他們為她哭泣悲哀，因為沒有人再買他們的貨物了。
- 12 這貨物就是金、銀、寶石、珍珠、細麻布、紫色料、綢子、朱紅色料、各樣香木、各樣象牙的器皿、各樣寶貴的木頭和銅、鐵、和白玉的器皿、
- 金、銀、寶石、珍珠都是奢侈品。
  - 各樣美麗的裝飾、衣料、、、都是奢華的東西。
- 13 並肉桂、荳蔻、香料、香膏、乳香、酒、油、細麵、麥子、牛、羊、車、馬和奴僕人口
- 香料、食品、交通、奴僕等等、、、
  - 人口：原文指“魂”，
    - 愛世界就是“魂”。
    - 主耶穌叫我們要離開世界（包括宗教和整個的世界）。這世界和其上的情慾都要過去，惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。（約翰一書 2:17）
- 14 巴比倫哪！你所貪愛的果子離開了你，你一切的珍饈美味、和華美的物件，也從你中間毀滅、決不能再見了。
- 15 販賣這些貨物、藉著她發了財的客商、因怕她的痛苦、就遠遠地站著哭泣悲哀說：
- 16 哀哉，哀哉！這大城啊！素常穿著細麻、紫色、朱紅色的衣服、又用金子、寶石和珍珠為妝飾。
- 17 一時之間、這麼大的富厚就歸於無有了。
- 18:8 一天之內。 18:17 一時之間。
  - 人正說平安穩妥的時候，災禍忽然臨到他們。帖撒羅尼迦前書 5:3

### 第三批人：船主和坐船往各處去的、並眾水手

- 凡船主和坐船往各處去的、並眾水手，連所有靠海為業的，都遠遠地站著。
- 18 看見燒她的煙、就喊著說：有何城能比這大城呢？
- 19 他們又把塵土撒在頭上、哭泣悲哀喊著說：哀哉，哀哉！這大城啊！凡有船在海中的、都因她的珍寶成了富足，她在一時之間就成了荒場。
- 20 天哪！眾聖徒、眾使徒、眾先知啊！你們都要因她歡喜。因為神已經在她身上伸了你們的冤。

- 我們要與她分離，到時候也要因她歡喜，因為神已經伸冤了。
- 21 有一位大力的天使舉起一塊石頭、好像大磨石、扔在海裏、說：巴比倫大城、也必這樣猛力的被扔下去、決不能再見了。
  - 巴比倫大城不僅被火燒、還要被扔在海裏，決不能再見了。
- 22 彈琴、作樂、吹笛、吹號的聲音，在你們中間決不能再聽見。各行手藝人在你中間決不能再遇見，推磨的聲音在你中間決不能再聽見。
- 23 燈光在你中間決不能再照耀。新郎和新婦的聲音、在你中間決不能再聽見，你的客商原來是地上的尊貴人，萬國也被你的邪術迷惑了。
- 24 先知和聖徒、並地上一切被殺之人的血、都在這城裏看見了。
  - 這城曾經殺了多少先知和聖徒，這時、完全被曝露出來。

以上是講到巴比倫大城的傾倒。在啟示錄 16 章、神想起審判巴比倫大城之前，有閃電、聲音、雷轟、大地震，這是在第七碗成了之後、與主的回來有關。主回來的時候也有閃電、大地震、加上火燒，巴比倫大城大概就是這樣、在一天之內全部毀滅了。但是、那些蒙召又有忠心的、要跟著羔羊一同得勝，願我們靠著主的憐憫、也一同有分。

禱告：

主，我們實在感謝祢！祢愛我們，再一次把祢的話擺在我們面前，祢要我們來讀、聽、並且遵守。主！很多時候、我們很愚昧，也不知道該如何行，我們唯一能做的、就是信靠祢。我們把自己奉獻在祢的面前，願祢在我們身上有絕對地權柄、作成祢要作的工作。祢的話告訴我們：凡靠著祢進到神面前的、祢都能拯救到底，因為祢長遠活著為我們代求。主！我們謝謝祢，把所有的榮耀、讚美都歸給祢，聽我們的禱告、奉主耶穌基督的名，阿們！